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Relikor Serv Ltd, 27 Michalacopoulou Str, 1075 Nicosia, Tel: 22025795, Email: info@relikor.com 

 

Date: 11th December 2023 

 

New Social Insurance Contribution Rates From 01.01.24 

Please note that from 1st January 2024, the Social Insurance Contribution rates for both 

employer and employee will increase by 0,5% and for self-employed individuals by 1%. 

The below table summarizes the contribution rates which are applicable for the tax year 2024: 

 % 

Self-employed individuals  16,6  

Employee’s contribution 8,8 

Employer’s contribution 8,8 

Employer’s contribution to the Redundancy Fund 1,2 

Employer’s contribution to the Human Resource Development Authority Fund  0,5 

Employer’s contribution to the Social Cohesion Fund 2 

 

Social Cohesion Fund 

All employers are liable to pay a social cohesion fund contribution of 2% on the amount of the 

emoluments of his employees (without any restriction as to the amount of the emoluments). 

Maximum limit of emoluments  

Also from 1st January 2024, the maximum amount of emoluments applicable for Social 

Insurance Contribution purposes are as below:  

   Weekly     Monthly     Yearly   

 €   € € 

Weekly employees       1.209      62.868   

Monthly employees       5.239   62.868 

 

FOR ADVICE AND ASSISTANCE, PLEASE CALL US OR SEND US AN EMAIL. 

 

Click here for more Relikor news and updates 

 

https://www.relikor.com/relikor-news-and-advice
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Ημερομηνία: 11 Δεκεμβρίου 2023 

 

Ενημέρωση για τις Εισφορές Κοινωνικών Ασφαλίσεων Απο 01.01.24 

 

Από την 1η Ιανουαρίου 2024, τα ποσοστά των εισφορών Κοινωνικών Ασφαλίσεων για κάθε 

εργοδότη και εργαζόμενο αυξάνονται κατά 0,5% και για τους αυτοαπασχολούμενους κατά 1%. 

Ο παρακάτω πίνακας συνοψίζει τα ποσοστά εισφορών που ισχύουν για το φορολογικό έτος 

2024: 

 % 

Αυτοαπασχολούμενοι  16,6  

Εισφορά υπαλλήλου 8,8 

Εισφορά εργοδότη 8,8 

Εισφορά εργοδότη στο Ταμείο Πλεονάζον 1,2 

Εισφορά εργοδότη στο Ταμείο Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού 0,5 

Εισφορά εργοδότη στο Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής 2 

 

Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής 

Ο εργοδότης υποχρεούται να καταβάλει εισφορά του Ταμείου Κοινωνικής Συνοχής 2% επί του 

ποσού των αποδοχών των εργαζομένων του (χωρίς κανένα περιορισμό ως προς το ύψος των 

αποδοχών). 

Ανώτατο όριο αποδοχών 

Από τις αρχές του 2024 ισχύει το κατώτερο μέγιστο ποσό αποδοχών για σκοπούς εισφορών 

στο Ταμείο κοινωνικών ασφαλίσεων 

   Weekly     Monthly     Yearly   

 €   € € 

Εβδομαδιαίες αποδοχές       1.209      62.868   

Μηνιαίες αποδοχές       5.239   62.868 

 

ΓΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΚΑΙ ΒΟΗΘΕΙΑ, ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΚΑΛΕΣΤΕ ΜΑΣ Ή ΣΤΕΙΛΤΕ ΜΑΣ EMAIL. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες ανακοινώσεις και νέα. 

https://www.relikor.com/relikor-news-and-advice

